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УДК 618.145 

 

В. Г. Марічереда, Д. І. Дробот 

 

КОРЕКЦІЯ МЕТАБОЛІЧНИХ ЗРУШЕНЬ ЯК АЛЬТЕРНАТИВНИЙ МЕТОД 

ПРОФІЛАКТИКИ ТА ЛІКУВАННЯ ГІПЕРПЛАСТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ 

ЕНДОМЕТРІЯ 

 

Одеський Національний медичний університет 

 

Ожиріння є провідним фактором ризику раку ендометрія та його попередника - 

гіперплазії ендометрія (ГЕ). В даний час людям з ГЕ та ожирінням рекомендується 

зниження ваги, але докази, що підтверджують доцільність контролю ваги в якості основної 

або додаткової терапії, обмежені. Мета. Вивчити вплив корекції метаболічних зрушень на 

розвиток та прогресування гіперпластичних процесів ендометрія у жінок з підвищеним 

індексом маси тіла (ІМТ). Матеріали та методи. На базі БМЦ ОНМЕДУ ретроспективно 

проаналізовано 73 медичні картки стаціонарних хворих пізнього репродуктивного віку (від 
37 до 45 років) з морфологічно підтвердженою простою гіперплазією ендометрія. ІМТ 

більшості пацієнток був 32,4 ± 0,6. Індекс НОМА в усіх випадках був 6 ± 0,8 що свідчить 

про наявність метаболічних зрушень, а саме про інсулінорезистентність. Післяопераційно 

пацієнток було поділено на 2 групи в залежності від подальшої тактики лікування: І група- 

48 пацієнток, які отримували гормональну терапію прогестагенами з додатковими 

рекомендаціями модифікації способу життя, ІІ група – 25 пацієнток, яким з різних причин ( 

тромбози в анамнезі, паління, суб’єктивна настороженість до гормональних препаратів) 

призначення гормональної терапії було небажане. Пацієнткам другої групи було 

рекомендовано курс метформіну та модифікацію образу життя, а саме – зниження маси тіла, 

нормалізації харчових звичок, підвищення фізичної активності. Контроль лікування 

проводився через 6 місяців після його закінчення за допомогою ультразвукового 
дослідження та морфологічного дослідження зразків ендометрія, отриманих методом 

пайпель-біопсії. Результати та обговорення. При контрольному обстеженні через 6 місяців 

в групі пацієнток, що проходили гормональне лікування, стан ендометрія, що відповідає 

фазі циклу було зафіксовано у 39 пацієнток (81,25%). В цій групі зниження маси тіла було 

статистично незначиме. В другій групі адекватний стан ендометрія був у 11 пацієнток (44%) 

та зниження маси тіла в середньому сягало 18 ± 0,8 кг. Висновки. Модифікація способу 

життя є важливою частиною лікування гіперплазії ендометрія, оскільки багато факторів 

ризику, пов’язаних із цим станом, можуть бути скориговані через зміни в повсякденних 

звичках. Зміни у способі життя можуть допомогти стабілізувати гормональний фон, 

зменшити ризик подальшого розвитку, профілактувати рецидиви захворювання, і 

поліпшити загальний стан здоров’я. Зрозуміло, що не всі випадки гіперпластичних процесів 

ендометрія можливо корегувати за допомогою змін способу життя, проте в комплексі з 
медикаментозним лікуванням цей підхід підвищує шанси на успішне лікування і 

профілактику рецидивів гіперплазії. 

 

Ключові слова: спосіб життя, гіперплазія ендометрія, стабілізація гормонального 

фону, загальний стан здоров’я.  

Key words: lifestyle, endometrial hyperplasia, hormonal stabilization, general health. 
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